

LE GROUPE ECOBANK ANNONCE UN RESULTAT AVANT IMPOT DE 288 MILLIONS \$ POUR L'EXERCICE CLOS LE 31 DECEMBRE 2017

Le groupe Ecobank a réalisé un rendement sur capitaux propres corporels de 13,6% sur un bénéfice avant impôts de 288 millions de \$EU grâce à une réduction substantielle des provisions; Le Groupe présente un chiffre d'affaires de 1,8 milliards \$EU stable au cours de l'exercice à taux de change constant.

ROE: 11,6% ROTE¹: 13,6%	EPS: \$0,01 TBVPS: \$0,08²	Coefficient exploitation : 61,8% Ratio Rev net/ Rev hors int²³: 46,6%	Ratio d'adéquation du capital Tier: 28,8%
---	--	---	--

Ade Ayeyemi, Directeur Général du Groupe, a déclaré : « Nos résultats financiers de l'exercice 2017 sont encourageants et en forte amélioration comparés à 2016. Nous avons réalisé un bénéfice avant impôts de 288 millions \$EU, contre une perte de 131 millions \$EU. Le chiffre d'affaires de 1,8 milliard \$EU est resté globalement inchangé par rapport à l'année précédente, affecté par notre décision de limiter fortement la croissance des encours de prêts. Néanmoins, à l'image d'une croissance des dépôts de 13%, notre clientèle nous a renouvelé sa confiance dans notre proposition de création de valeur bancaire.

«Nos efforts afin d'améliorer l'efficacité opérationnelle de la banque ont également été productifs. Et des actions progressives sont en cours afin de rationaliser et simplifier nos activités pour leur permettre de mieux servir notre clientèle et créer une valeur ajoutée pérenne. Notre coefficient d'exploitation de 61,8% témoigne clairement de leurs effets et nous continuerons notre élan d'amélioration de ce ratio.

«L'exercice 2017 a également marqué les deux années de mise en œuvre de notre stratégie quinquennale « Feuille de route pour le leadership » et de la digitalisation. Nous avons réalisé des progrès significatifs dans la construction d'un véritable socle fondateur de cette stratégie. Par exemple, nous avons réorganisé nos activités, restructuré la gestion des risques, amélioré les contrôles et les systèmes, adopté la technologie pour améliorer l'efficacité opérationnelle et nous avons revu notre allocation du capital. En 2018 et au-delà, nous mettrons l'accent sur un point : l'exécution opérationnelle implacable. Nous mettrons toutes nos ressources à l'appui de nos efforts pour mieux servir nos clients, gérer nos activités plus efficacement et générer des rendements qui atteignent et dépassent le coût des capitaux propres.

«En conclusion, je remercie tous les Ecobankiers de continuer à servir notre clientèle avec les solutions financières les plus appropriées et adaptées à leur besoin.»

- Bénéfice avant impôt de 288 millions \$EU comparé à une perte avant impôt de 131 millions \$EU en 2016
- Chiffre d'affaires de 1.8 Milliards \$EU, stable au cours de l'exercice à taux de change constant
- Charges d'exploitation de 1,1 Milliards \$EU, en baisse de 2% à taux constant, malgré des coûts de restructuration de 10 million \$EU
- Le coefficient d'exploitation s'est amélioré, passant de 62,7% en 2016 à 61,8% en 2017
- Bénéfice avant provision de 700 millions \$EU, en hausse de 3% à taux de change constant, soutenu par les réductions de coût
- Prêts à la clientèle (net) de 9,4 milliards \$EU, en baisse de 4% à taux constant et qui s'explique par la décision de réduire les crédits
- Dépôts de 15,2 Mds \$, en hausse de 13% (8% taux constant) grâce à la confiance de la clientèle
- Un bon rendement des capitaux propres (23%) respectivement en Afrique de l'ouest francophone et anglophone
- 3,0 millions de clients ont téléchargé l'application mobile Ecobank
- 67 000 commerçants ont intégré notre réseau Masterpass QR et mVisa QR, marchands
- Accent sur le trade et le cash management génère de bons résultats : les prêts trade ont doublé en 2017
- Les revenus de FICC (trésorerie) ont bénéficié de la volatilité du marché des changes
- > 20 millions \$EU de recouvrement grâce au véhicule de résolution (RV)
- Adoption par la BCEAO de Bâle II / III avec effet le 1er janvier 2018. Résultats prévus avril 2018
- Implémentation de IFRS 9 va accroître les provisions et le ratio de couverture

¹ ROTE est calculé en divisant le bénéfice après impôts du Groupe annualisé par les capitaux propres moyens de fin de période. Les capitaux propres corporels représentent le total des capitaux propres du Groupe moins les actifs incorporels, y compris les écarts d'acquisition

² Le ratio RIN représente la proportion de revenus nets provenant de sources à forte intensité de capital

RESUME DES RESULTATS FINANCIERS DU GROUPE ECOBANK

Ecobank présente un chiffre d'affaires net de 1,8 milliard \$EU stable à taux de change constant par rapport à 2016, principalement soutenu par les revenus de change de notre clientèle (ventes et le trading de devises). Une réduction significative des provisions sur créances douteuses s'est traduit par un bénéfice avant impôts de 288 millions \$EU

Les comparaisons indiquées dans les commentaires ci-dessous sont calculées pour l'exercice clos le 31 décembre 2017 par rapport à l'exercice clos le 31 décembre 2016, sauf indication contraire.

Compte de Résultat du Groupe

(En millions \$EU, sauf les ratios)	Décembre			En Dollars Constants \$EU
	2017	2016	YoY	2017
Marge nette des intérêts	977	1 106	-12%	1 059
Revenus hors intérêts	854	866	-1%	904
Produit net bancaire	1 831	1 972	-7%	1 963
Charges d'exploitation	1 132	1 237	-9%	1 208
Résultat avant provisions	700	735	-5%	755
Provisions sur actifs financiers	411	864	-52%	454
Résultat / (perte) avant impôt	288	-131	n. a.	301
Résultat / (perte) net	229	-205	n. a.	
Résultat /(perte) net, part du Groupe	179	-250	n. a.	
Résultat de base par action (en cent \$EU)	0,01	-0,01		
Résultat dilué par action (en cent \$EU)	0,01	-0,01		
Rendement des actifs	1,1%	-0,9%		
Rendement des capitaux propres	11,6%	-9,6%		
Rentabilité moyenne des fonds propres	13,6%	-11,3%		
Taux de marge nette	6,5%	6,9%		
Coefficient d'exploitation	61,8%	62,7%		

Taux de change

	2017	2016
Taux moyen		
Le Naira	306,27	256,64
Le Franc CFA	554,21	597,51
Le Ghana Cedi	4,41	3,95

Bénéfice avant impôts de 288 millions \$EU, comparé à une perte avant impôts de 131 millions \$EU en 2016, essentiellement grâce à une réduction importante des provisions sur prêts et autres actifs financiers.

Le chiffre d'affaires de 1,8 milliards \$EU a baissé de 7%. A taux de change constant, le chiffre d'affaires est stable, avec une hausse des ventes et des activités de change liées à la clientèle, compensée par une diminution des revenus sur prêts et une compression des marges d'intérêts.

- **Revenus nets d'intérêts** de 977 millions \$EU, en baisse de 12% ou à taux de change constant de 4%, principalement attribuable à la réduction de la marge d'intérêt moyens sur nos actifs rémunérés et les charges supportées sur les dépôts et emprunts. De plus, notre décision à l'échelle du groupe, d'être extrêmement prudent dans la croissance de notre portefeuille de prêts a freiné la croissance du revenu net d'intérêts.
- **Le revenu hors intérêts** de 854 millions \$EU, en baisse de 1% ou à taux de change constant, en hausse de 4% grâce à la hausse des revenus liés aux ventes et aux opérations de change de nos clients. Ces revenus de change ont également bénéficié de l'amélioration de la liquidité au Nigéria et du dynamisme des clients dans le cadre du "Investors' and Exporters' FX window". Cela a été partiellement compensé par une réduction des revenus d'honoraires et commissions. La part chiffre d'affaires généré par les revenus hors intérêts (le ratio des revenus hors intérêts) était de 46,6% comparé à 43,9% en 2016. Le ratio NIR reflète également notre décision stratégique d'accroître la part des revenus plus durables générés par le cash management, le financement du commerce et les autres activités non liées au capital.

Les charges d'exploitation de 1,1 milliard \$EU ont diminué de 9% (à taux de change constant de 2%), grâce aux réductions de coûts découlant des progrès réalisés dans la rationalisation des activités et l'amélioration de l'efficacité opérationnelle. Il en résulte, un coefficient d'exploitation qui s'améliore, passant de 62,7% l'année précédente à 61,8% en 2017, malgré des coûts de restructuration exceptionnels de 10 millions \$EU en Afrique centrale, orientale et australe.

Les provisions ressortent à 411 millions \$EU (dont 326 millions de dollars de provisions sur prêts et créances), contre 864 millions de dollars (dont 770 millions \$EU de prêts et avances) en 2016. Une dépréciation de 42 millions \$EU a été constituée au titre des provisions sur autres actifs financiers et qui sont liés à une reconsidération d'Asset Management Corporation du Nigeria (AMCON) de créances précédemment cédées en 2011 par Ecobank Nigéria. Dans l'ensemble, les provisions sont demeurées élevées, comme en témoigne l'historique du portefeuille et le contexte opérationnel demeurant toujours difficile. Le coût du risque à 3,7% demeure donc élevé malgré une baisse comparée à 7,1% en 2016.

Bilan		
En milliards \$EU sauf les ratios	2017	2016
Prêts et créances (montant brut)	9,91	9,87
Provisions	0,55	0,61
Prêts et créances (montant net)	9,36	9,26
Dépôts de la clientèle	15,20	13,50
Total bilan	22,43	20,51
Capitaux propres, part du Groupe	1,88	1,58
Total capitaux propres	2,17	1,76
Actifs à risque	12,80	12,94
Ratio des prêts sur dépôts	65,2%	73,1%
Ratio Capital Tier I	24,8%	23,4%
Ratio d'Adéquation du Capital	28,8%	25,3%
Nombre d'actions participantes en circulation (en millions d'actions)	24 730	24 730
valeur comptable par action (\$EU)	0,01	0,07
Tangible book value per ordinary share, TBVPS, (\$)	0,01	0,06
Cours de l'action (\$)		
Elevé	0,05	0,04
bas	0,02	0,03
a fin Décembre	0,05	0,03
Taux de clôture		
Le Naira (NGN)	306,00	305,00
Le Franc CFA	546,95	622,29
Ghana Cedi (GHS)	4,41	4,18

Les prêts à la clientèle s'élèvent à 9,4 milliards \$EU, en hausse de 1%, mais à taux de change constant, ils ont diminué de 4%, reflétant notre décision de contenir notre offre de crédit en raison de facteurs tels qu'un environnement d'exploitation toujours difficile et l'existence de créances compromises.

Les dépôts de la clientèle de 15,2 milliards \$EU ont augmenté de 13%, ou à taux de change constant, de 8%. L'augmentation des dépôts de la clientèle a été particulièrement forte en Afrique de l'Ouest anglophone et en Afrique centrale, orientale et australe, avec une croissance de 21% et de 14% respectivement à taux de change constant.

Le total des capitaux propres s'élève à 2,2 milliards \$EU, en progression de 23% comparé à celui de l'année précédente, à la faveur d'un retour à la rentabilité du Groupe en 2017. Le taux de change officiel de 306 Naira par rapport au dollar américain a été utilisé pour convertir les résultats financiers d'Ecobank Nigeria. Si le taux de change NAFEX de 360 Naira était utilisé, l'impact sur le total des capitaux propres serait d'environ 0,12 milliard \$EU ou 5,5%, et le ratio d'adéquation des capitaux propres de Ecobank Nigeria resterait conforme.

Le ratio d'adéquation du capital du Groupe suivant Bâle I s'établit à 28,8% contre 25,3% en 2016 et son ratio Tier I s'élève à 24,8% contre 23,4% en 2016.

Au 31 décembre 2017, les **actifs pondérés du risque** s'élevaient à 12,8 milliards \$EU, contre 12,9 milliards \$EU en 2016. La diminution des actifs pondérés résulte principalement de la réduction des en-cours de crédits à la clientèle et des effets de change.

Les nouvelles normes Bâle II / III entreront en vigueur dans la région UMOA / UMOA : la Banque Centrale des États de l'Afrique de l'Ouest (BCEAO) a adopté les normes Bâle II / III avec une entrée en vigueur fixée à janvier 2018. Toutes les banques des huit (8) pays membres de l'Union monétaire ouest-africaine (UMOA), ou Union monétaire ouest-africaine (UMOA), sont tenues d'appliquer la nouvelle réglementation.

Ecobank a des filiales bancaires dans les huit pays membres de l'UEMOA regroupées dans notre organisation régionale francophone ouest-africaine - UEMOA. En outre, Ecobank Transnational Inc. (ETI), la société mère du groupe Ecobank, devra se conformer à cette réglementation sur une base consolidée pour l'ensemble du groupe étant donné que son siège social est au Togo et sous la supervision des autorités de la BCEAO. A ce titre, les ratios de fonds propres du Groupe consolidé seront calculés selon les règles de l'UMOA Bâle II / III à partir de janvier 2018, les premiers résultats étant dus à la BCEAO en avril 2018.

La mise en œuvre des normes Bâle II / III constitue un changement majeur dans l'environnement réglementaire prudentiel de ETI et de ses filiales / sociétés filiales de l'UMOA. Les exigences minimales en matière d'adéquation des fonds propres augmenteront au cours des cinq prochaines années avec l'introduction progressive d'un coussin de conservation du capital de 2,5% et l'augmentation du ratio minimum d'adéquation du capital minimum de 8% à 9%. La réglementation entraînera des ratios d'adéquation des fonds propres sensiblement inférieurs pour le Groupe étant donné que ;

- La réserve d'écart de conversion de change qui découlera de la consolidation deviendra un ajustement du capital Tier 1
- L'ajout d'actifs pondérés en fonction des risques opérationnels augmentera le montant des actifs pondérés des risques d'environ 20%

Qualité du Portefeuille

	31 Dec 2017	31 Dec 2016
En millions de Dollar \$EU		
Provisions :		
Sur créances douteuses	326	770
Sur autres créances	85	94
Provisions sur actifs financiers	411	864
<i>Coût du risque</i>	3,3%	7,1%
Bilan :		
Créances douteuses	1 060	948
Provisions cumulées	555	948
Ratio des créances douteuses	10,7%	9,6%
Ratio de couverture	52,4%	64,3%

Les provisions sur prêts et créances s'élèvent à 326 millions \$EU, comparativement à 770 millions \$EU l'année précédente. Les provisions sur prêts résultent principalement de l'historique du portefeuille et de l'environnement d'exploitation contrasté. Cependant, nous continuons à renforcer les processus de gestion du risque de crédit et les problèmes de qualité du portefeuille. Les provisions de 85 millions \$EU pour l'exercice comprennent une charge exceptionnelle de 42 millions de dollars sur les « autres actifs » comptabilisés au deuxième trimestre, reflétant une reprise d'AMCON liée aux prêts précédemment cédés en 2011 par Ecobank Nigeria. .

Les créances douteuses se sont élevées à 1,1 milliard \$EU au 31 décembre 2017 contre 948 millions \$EU au 31 décembre 2016. Les prêts non productifs ont été élevés, principalement en raison de l'historique du portefeuille qui demeure problématique. En conséquence, le ratio des créances douteuses s'est établi à 10,7% contre 9,6% en 2016.

RESULTAT FINANCIER PAR RÉGION GÉOGRAPHIQUE

Ecobank regroupe ses activités en Afrique dans quatre régions géographiques. Ces secteurs opérationnels sont reportés comme suit : **le Nigeria, l'Afrique de l'Ouest francophone, l'Afrique de l'Ouest anglophone, l'Afrique centrale, orientale et australe.**

Les comparaisons indiquées dans les commentaires ci-dessous sont calculées pour l'exercice clos le 31 décembre 2017 par rapport à l'exercice clos le 31 décembre 2016, sauf indication contraire.

En millions \$EU sauf les ratios								
	NIGERIA	Afrique de l'Ouest francophone	Afrique de l'Ouest anglophone	Afrique Centrale, de l'Est et Australe	ETI & AUTRES (1)	Total des filiales	RV(2)	Groupe Ecobank
Compte de résultat								
Marge nette des intérêts	332	260	219	193	- 27	977	-	977
Revenus hors intérêts	225	217	135	200	76	854	-	854
Produit net bancaire	557	477	354	393	49	1 831	-	1 831
Charges du personnel	120	113	99	101	82	515	0	515
Autres charges d'exploitation	165	172	93	187	0	616	0	617
Total des charges d'exploitation	285	285	192	288	82	1 131	1	1 132
Produit net bancaire	272	193	162	106	- 33	700	- 1	700
Provisions sur autres actifs financiers -	205	- 81	- 58	- 56	- 31	- 432	21	- 411
Résultat avant impôt	67	111	105	49	- 64	269	21	288
Résultat net des activités poursuivies	66	114	71	28	- 71	208	20	228
Bilan								
Net loans	2 718	3 836	847	1 711	246	9 358	-	9 358
Total bilan	6 056	9 222	2 951	4 657	- 461	22 425	7	22 432
Dépôts de la clientèle	3 517	5 698	2 228	3 542	219	15 203	-	15 203
Total capitaux propres	927	610	318	501	- 190	2 165	7	2 172
Ratios								
Rendement des actifs	1,1%	1,3%	2,5%	0,6%	-	1,1%	-	1,1%
Rendement des capitaux propres	7,8%	22,7%	22,8%	6,0%	-	11,6%	-	11,6%
Coefficient d'exploitation	51,2%	59,7%	54,2%	73,1%	-	61,8%	-	61,8%
Ratio des créances douteuses	14,5%	5,2%	14,7%	15,8%	-	10,7%	-	10,7%
Ratio de couverture	65,0%	32,2%	58,8%	53,2%	-	52,4%	-	52,4%
Ratio des prêts sur dépôts	85,3%	68,5%	41,6%	52,8%	-	65,2%	-	65,2%

1. ETI & Others comprend ETI, Holdco, eProcess (société de services technologiques du Groupe), la filiale internationale de Paris, Ecobank Développement Corp. (activités de banque d'investissement et de gestion de titres et de gestion d'actifs), ainsi que d'autres filiales et entités structurées d'ETI. L'impact des éliminations de consolidation est également inclus dans «ETI & Autres»
2. RV est une entité structurée qui a été créée au Nigeria pour acheter et détenir les actifs hérités contestés des actifs de base d'Ecobank Nigeria..

Exercice clos au 31 Déc 2017 (in millions of USD)	2017	2016	Var %	En Dollars
				Constants EU\$
				2017
Marge nette des intérêts	332	461	-28%	398
Revenus hors intérêts	225	265	-15%	269
Produit net bancaire	557	726	-23%	667
Charges d'exploitation	285	381	-25%	341
Résultat avant provisions	272	346	-21%	326
Provisions sur actifs financiers	205	323	-36%	246
Résultat avant impôt	67	23	191%	80
Résultat net	66	23	190%	79
Prêts et créances (montant Net)	2 718	2 854	-5%	2 726
Total bilan	6 056	6 183	-2%	6 076
Dépôts de la clientèle	3 517	3 537	-1%	3 528
Total capitaux propres	927	778	19%	930
Coefficient d'exploitation	51,2%	52,4%		
Rendement des capitaux propres	7,8%	3,0%		
Ratio des prêts sur dépôts	85,3%	85,1%		
Ratio des créance douteuse	14,5%	9,1%		
Ratio de couverture	65,0%	57,6%		

Note: Présentation des principales rubriques du Compte de Résultat. Les totaux pourraient ne pas concorder en raison des arrondis

Chiffres Clés

- Le bénéfice avant impôts a augmenté de 191% pour atteindre 67 millions \$EU, principalement en raison de la baisse des provisions. Corrigé des effets de change - le taux officiel moyen du naira s'est déprécié d'environ 21% par rapport au dollar américain en 2017 - le bénéfice avant impôt aurait été de 80 millions \$EU, soit une augmentation de 249% par rapport à 2016
- Chiffre d'affaires net de 557 millions \$EU, en baisse de 23%, ou à taux de change constant, de 8%, principalement en raison d'une baisse des taux d'intérêt
 - Le revenu d'intérêts net s'est établi à 332 million \$EU, en baisse de 28%, ou à taux de change constant, de 14%, en raison de l'incidence nette de la baisse des taux et de la baisse des actifs rémunérés d'intérêts.
 - Les revenus hors intérêts ressortent à 225 million \$EU, une baisse de 15%, ou à taux de change constant, une progression de 2%, essentiellement soutenu par les revenus de produits à taux fixe et les revenus de change grâce à l'amélioration de la liquidité et des volumes du NAFEX
- Les charges d'exploitation de 285 millions \$EU ont diminué de 25%, ou à taux de change constant, de 10%, reflétant des gains d'efficacité continus. La diminution des charges d'exploitation a également profité du fait que les charges d'exploitation de 2016 comprenaient des coûts de restructuration qui n'ont pas été reconduites en 2017. Le coefficient d'exploitation s'est amélioré pour atteindre 51,2% contre 52,4% l'année précédente.
- Les provisions s'élèvent à 205 millions \$EU, comparativement à 323 millions \$EU pour l'exercice précédent. Les provisions de 2017 incluent une charge de 42 millions de dollars sur les « autres actifs » comptabilisés au deuxième trimestre en raison d'une reprise d'AMCON concernant des prêts précédemment cédés

Exercice clos au 31 Déc 2017 (in millions of USD)	2017	2016	Var %	En Dollars
				Constants EU\$
				2017
Marge nette des intérêts	260	241	8%	241
Revenus hors intérêts	217	202	7%	202
Produit net bancaire	477	443	8%	443
Charges d'exploitation	285	263	8%	264
Résultat avant provisions	193	180	7%	179
Provisions sur actifs financiers	81	77	6%	75
Résultat avant impôt	111	103	8%	103
Résultat net	114	96	20%	106
Prêts et créances (montant Net)	3 836	3 169	21%	3 371
Total bilan	9 222	7 891	17%	8 106
Dépôts de la clientèle	5 698	4 750	20%	5 008
Total capitaux propres	610	396	54%	536
Coefficient d'exploitation	59,7%	59,4%		
Rendement des capitaux propres	22,7%	24,3%		
Ratio des prêts sur dépôts	68,5%	71,4%		
Ratio des créances douteuses	5,2%	10,5%		
Ratio de couverture	32,2%	62,4%		

Note: Présentation des principales rubriques du Compte de Résultat. Les totaux pourraient ne pas concorder en raison des arrondis.

Chiffres Clés

- Bénéfice avant impôts de 111 millions \$EU, en hausse de 8%, ou à taux de change constant, stable, principalement en raison de provisions moins élevées
- Le chiffre d'affaires s'établit à 477 millions \$EU, en hausse de 8%, ou à taux de change constant, en légère baisse de 0,2%, principalement en raison de la baisse des revenus provenant des honoraires et commissions
 - Les revenus nets d'intérêts s'est établis à 260 millions \$EU, en hausse de 8%, ou à taux de change constant, stable, principalement en raison de la pression à la baisse des marges, partiellement compensée par une augmentation des revenus sur titres de placement
 - Les revenus hors intérêts de 217 millions \$EU ont augmenté de 7%, ou à taux de change constant, en baisse de 0,3%, en raison de la diminution des revenus tirés des honoraires et des commissions
- Les charges d'exploitation de 285 millions \$EU, en hausse de 8% ou à taux de change constant en légère progression de 0,3%, reflètent la discipline continue des dépenses. Le coefficient d'exploitation est resté stable à 59,7% contre 59,4% en 2016
- Les provisions ressortent à 81 millions \$EU (75 millions \$EU à taux de change constant) contre 77 millions \$EU en 2016. Les provisions de l'exercice prennent en compte l'augmentation des provisions pour faire face à des créances compromises, notamment au Bénin.

Exercice clos au 31 Déc 2017 (in millions of USD)	2017	2016	Var %	En Dollars
				Constants EU\$ 2017
Marge nette des intérêts	219	277	-21%	249
Revenus hors intérêts	135	129	5%	157
Produit net bancaire	354	407	-13%	407
Charges d'exploitation	192	209	-8%	222
Résultat avant provisions	162	198	-18%	185
Provisions sur actifs financiers	58	58	0%	68
Résultat avant impôt	105	140	-25%	117
Résultat net	71	98	-27%	78
Prêts et créances (montant Net)	847	1 113	-24%	902
Total bilan	2 951	2 751	7%	3 110
Dépôts de la clientèle	2 228	1 940	15%	2 347
Total capitaux propres	318	303	5%	336
Coefficient d'exploitation	54,2%	51,3%		
Rendement des capitaux propres	22,8%	32,3%		
Ratio des prêts sur dépôts	41,6%	61,3%		
Ratio des créances douteuses	14,7%	6,1%		
Ratio de couverture	58,8%	104,5%		

Note: Présentation des principales rubriques du Compte de Résultat. Les totaux pourraient ne pas concorder en raison des arrondis.

Chiffres Clés

- Bénéfice avant impôts de 105 millions \$EU, en baisse de 25%, ou à taux de change constant, de 17%, principalement en raison de la baisse des revenus provenant de la baisse des taux d'intérêt
- Chiffre d'affaires de 354 millions \$EU, en baisse de 13%, ou à taux de change constant, stable, qui résulte de la baisse des revenus nets d'intérêts, en partie compensée par une augmentation des revenus hors intérêts
 - Les revenus nets d'intérêts s'élèvent à 219 millions \$EU, en baisse de 21%, ou à taux de change constant, de 10%, en raison de l'impact net d'une baisse des taux d'intérêt au Ghana et d'une diminution des soldes de prêts
 - Les revenus hors intérêts ressortent à 135 millions \$EU, en hausse de 5% ou à taux de change constant de 22%, tiré par la dynamique des clients dans nos activités de financement du commerce et par les honoraires et commissions
- Les charges d'exploitation de 192 millions \$EU, en baisse de 8%, ont augmenté de 6% à taux de change constant, en raison de l'augmentation des charges du personnel et des coûts liés aux TIC. Le coefficient d'exploitation s'est légèrement détérioré à 54,2% contre 51,3% en 2016, la croissance des revenus ayant été contenue par l'augmentation des charges fixes.
- Les provisions se sont élevées à 5,7 millions \$EU (68 millions \$EU à taux de change constant) contre 57,9 millions \$EU pour l'exercice précédent. Les provisions de la période reflètent les provisions pour pertes sur prêts pour des expositions principalement liées à l'énergie au Ghana et au Libéria.

Afrique Centrale, de l'Est et Australe

Exercice clos au 31 Déc 2017 (in millions of USD)	2017	2016	Var %	En Dollars
				Constants EU\$ 2017
Marge nette des intérêts	193	189	2%	200
Revenus hors intérêts	200	168	19%	223
Produit net bancaire	393	357	10%	423
Charges d'exploitation	288	279	3%	317
Résultat avant provisions	106	78	36%	105
Provisions sur actifs financiers	56	54	5%	58
Résultat avant impôt	49	24	103%	47
Résultat net	28	10	182%	27
Prêts et créances (montant Net)	1 711	1 894	-10%	1 637
Total bilan	4 657	4 059	15%	4 567
Dépôts de la clientèle	3 542	3 065	16%	3 478
Total capitaux propres	501	437	15%	494
Coefficient d'exploitation	73,1%	78,2%		
Rendement des capitaux propres	6,0%	2,3%		
Ratio des prêts sur dépôts	52,8%	65,7%		
Ratio des créances douteuses	15,8%	10,4%		
Ratio de couverture	53,2%	56,6%		

Note: Présentation des principales rubriques du Compte de Résultat. Les totaux pourraient ne pas concorder en raison des arrondis.

Chiffres Clés

- Le bénéfice avant impôts s'est établi à 49 millions \$EU, en hausse de 103%, ou à taux de change constant en hausse de 94%, reflétant une forte croissance des revenus, partiellement compensée par des charges de restructuration exceptionnelles d'environ 10 millions de dollars. Avec des données corrigées des coûts de restructuration, le bénéfice avant impôt aurait été de 59 millions \$EU
- Chiffre d'affaires de 393 millions \$EU, en hausse de 10%, ou à taux de change constant, en progression de 19% grâce à une croissance significative des revenus hors intérêts
 - Les revenus d'intérêts net se sont établis à 193 millions de dollars, soit une progression de 2%, ou de 6% à taux de change constant, en raison d'une augmentation des revenus provenant des titres de placement
 - Les revenus hors intérêts progressent de 19% (ou à taux de change constant de 33%) à 200 millions \$EU, à la faveur de meilleurs revenus de change de notre clientèle et des revenus de cash management compensés par une baisse des commissions sur crédits octroyés.
- Les charges d'exploitation de 288 millions \$EU, en hausse de 3%, ou à taux de change constant, de 14%, sont principalement attribuables à des coûts de restructuration exceptionnels. Le coefficient d'exploitation s'améliore à 73,1% contre 78,2% en 2016.
- Les provisions ressortent à 56 millions \$EU (59 millions \$EU à taux de change constant) contre 54 millions \$EU en 2016. De fortes provisions en Tanzanie, au Kenya et au Rwanda ont été compensées par des restructuration de créances au Tchad et au Congo. -Brazzaville, ainsi que la reprise de provisions au Tchad, au Congo Brazza, et au Zimbabwe

###

A propos d'Ecobank : Créée à Lomé, au Togo, Ecobank Transnational Incorporated (ETI) est la société mère du premier groupe bancaire panafricain indépendant, Ecobank, présent dans 36 pays africains. Le groupe Ecobank est également représenté en France par sa filiale EBI SA à Paris. ETI a également des bureaux de représentation à Dubaï-Emirats Arabes Unis, Londres-Royaume-Uni, Pékin-Chine, Johannesburg-Afrique du Sud et Addis-Abeba-Ethiopie. ETI est cotée sur les bourses de Lagos, Accra, et de l'Union économique et monétaire ouest-africaine (UEMOA) - la BRVM - à Abidjan. Le Groupe est détenu par plus de 600 000 actionnaires institutionnels et individuels locaux et internationaux. Il emploie plus de 16 000 personnes dans 40 pays différents dans plus de 1 200 agences et bureaux. Ecobank est une banque universelle qui fournit des services et des produits bancaires de banque d'affaires, banque de détail, banque d'investissement et de transaction aux gouvernements, aux institutions financières, aux multinationales, aux organisations internationales, aux moyennes et petites entreprises et aux particuliers. Des informations complémentaires peuvent être trouvées sur le site internet du Groupe : www.ecobank.com.

Mise en garde concernant les énoncés prospectifs

Certaines déclarations contenues dans ce document sont des "énoncés prospectifs". Ces énoncés sont fondés sur les attentes actuelles de la direction et sont sujets à l'incertitude et aux changements de circonstances. Les résultats réels peuvent différer significativement de ceux inclus dans ces déclarations.

Conférence téléphonique de la direction

Ecobank tiendra une conférence téléphonique le Mercredi 28 Mars 2018 à 14h00 GMT (15h00 heure de Lagos) pour présenter les résultats financiers de la période à fin Décembre 2017 et les perspectives pour la fin de l'exercice. Il y aura une session de questions et réponses à la fin de la conférence téléphonique.

Les possibilités de participation à la conférence téléphonique sont disponibles par l'inscription en ligne en utilisant le lien fourni ci-dessous :

Enregistrement en ligne : <http://emea.directeventreg.com/registration/4485209>

Veuillez prendre note des étapes clés du processus d'inscription décrit ci-dessous :

Lors de l'inscription, chaque participant recevra les numéros d'appel des participants, le code d'accès direct à l'événement et l'identifiant unique du titulaire.

Les participants inscrits recevront également un rappel d'appel par courriel la veille de l'événement.

Dans les 10 minutes précédant l'heure de début de l'appel, les participants devront utiliser les informations d'accès à la conférence fournies dans l'e-mail reçu au moment de l'inscription.

Remarque : En raison de restrictions régionales, certains participants peuvent recevoir une assistance de l'opérateur lorsqu'ils se joignent à cette conférence téléphonique et ne seront pas automatiquement connectés.

Si vous rencontrez des problèmes avec l'inscription en ligne, veuillez composer le numéro suivant pour obtenir de l'aide : **+44 330 606 8606** (vous devrez également fournir l'ID de la conférence : **2382359**).

Pour ceux qui ne peuvent pas écouter l'appel en direct, une retransmission de la conférence sera disponible à partir de 17h30 GMT du 28 mars au 04 avril 2018 de 17h30 GMT. **Vous pouvez participer en composant le +44 145 255 0000, Appel gratuit au Royaume-Uni : 08009531533, ou États-Unis: 1 (866) 247-4222 et numéro de la conférence: 2382359**

La présentation des résultats sera affichée sur notre site Web avant la conférence téléphonique sur www.ecobank.com

Relations avec les investisseurs

Ecobank s'engage à améliorer continuellement ses communications avec les investisseurs. Pour plus d'informations, y compris des suggestions sur la manière de communiquer plus efficacement, veuillez contacter Ato Arku via ir@ecobank.com. Coordonnées complètes ci-dessous :

Contact :

Ato Arku

T: +228 22 21 03 03

M: +228 92 40 90 09

E : aarku@ecobank.com

ANNEXE

INSTRUMENTS DILUTIFS POTENTIELS

Banque européenne d'investissement (BEI) - Emprunt convertible subordonné

Un solde total de 13,97 millions \$EU en prêts accordés par la BEI est convertible en actions ordinaires. Le cours de conversion est le moins élevé des montants suivants : i) 10,17 \$ cents plus une prime variant de 0% à 30%, selon la date d'exercice; et ii) le cours du marché en vigueur, basé sur une moyenne de 45 jours.

La conversion peut avoir lieu à tout moment du 30 décembre 2012 au 30 décembre 2017.

Fonds OPEP pour le développement international (OFID) - Emprunt convertible subordonné

Un solde total de 17,67 millions \$EU en prêts accordés par l'OFID est convertible en actions ordinaires. Le cours de conversion est le moins élevé des montants suivants : i) 10,41 \$ cents plus une prime variant de 30% à 50%, selon la date d'exercice ; et ii) le prix du marché en vigueur, basé sur une moyenne de 45 jours.

La conversion peut avoir lieu à tout moment du 15 juin 2016 au 3 juillet 2019.

ETI : Emprunt convertible de 400 millions \$EU

L'obligation convertible de 400 millions \$EU à échéance en 2022 et avec une maturité de cinq (5) ans à compter de la date d'émission, un taux de coupon comprenant un taux de référence du LIBOR 3 mois plus une marge de 6,46% (LIBOR 3 mois + 6,46%), payable semestriellement à terme échu. La dette sera convertible en actions ordinaires ETI à un prix d'exercice de 6,00 \$ cent (21,60 Nairas, 0,26 Cedis, 34,26 FCFA aux taux de change actuels à titre illustratif uniquement) pendant la période de conversion du 19 octobre 2019 au 13 octobre 2022. Ces dettes seront remboursées à 110% du capital si l'option de conversion n'est pas exercée.

COMPTE DE RESULTAT CONSOLIDE AUDITE AU 31 DECEMBRE 2017

(Montants en milliers de Dollars EU sauf indication contraire)

2017**2016**

Revenue			
Produits d'intérêts		1 570 320	1 672 852
Charges d'intérêts	-	593 001	566 406
Marge nette des intérêts		977 319	1 106 446
Produits d'honoraires et de commissions		469 520	486 121
Charges d'honoraires et de commissions	-	69 140	52 492
Revenus nets de trading		415 725	403 555
Gains ou pertes nets sur titres	-	5	26 381
Produits des autres activités		37 783	2 252
Revenus hors intérêts		853 883	865 817
Produit net bancaire		1 831 202	1 972 263
Provisions			
Provisions sur prêts et créances	-	326 248	770 268
Provisions sur autres actifs financiers	-	84 806	93 583
Provisions sur actifs financiers	-	411 054	863 851
Charges d'exploitation			
Charges du personnel	-	515 040	535 061
Dotation aux amortissements	-	95 820	99 197
Autres charges d'exploitation	-	520 691	602 953
Total des charges d'exploitation	-	1 131 551	1 237 211
Produit net bancaire net de provisions et des charges d'exploitation		288 597	128 799
Quote-part de résultat net des sociétés mises en équivalence	-	257	2 542
Résultat avant impôt		288 340	131 341
Impôt sur les bénéfices	-	60 757	70 924
Résultat net consolidé		227 583	202 265
Résultat net d'impôt des activités arrêtées ou en cours de cession		951	2 693
Résultat de l'année		228 534	204 958
Attribuable aux :			
Résultat net, part du Groupe		178 585	249 898
Résultat net des activités poursuivies		178 071	248 444
Résultat net des activités arrêtées ou en cours de cession		514	1 454
Intérêts minoritaires		49 949	44 940
Résultat net des activités poursuivies		49 512	46 179
Résultat net des activités arrêtées ou en cours de cession		437	1 239
		228 534	204 958
Résultat net par action à attribuer aux actionnaires du Groupe durant l'exercice sur le résultat net des activités poursuivies (exprimé en cents de dollars EU par action):			
Résultat de base par action		0,72	1,01
Résultat dilué par action		0,72	1,01

Etat consolidé du résultat global

(Montants en milliers de Dollars EU)

2017

2016

Résultat net	228 534	(204 958)
Autres éléments du résultat global :		
Eléments reclassables en compte de résultat :		
Ecart de conversion - différence de change	101 172	(624 797)
Pertes / gains nets constatés dans les capitaux propres	43 970	(54 135)
Impôts du résultat Global, reclassable au compte de résultat	(1 805)	22 658
Eléments non-reclassables en compte de résultat :		
Réévaluation des immobilisations corporelles	6 255	6 221
Reclassement en compte de résultat	(6 064)	(6 153)
Impôts relatif aux éléments du résultat global non-reclassables au compte de résultat	(3 144)	(5 704)
Autres éléments du résultat global, net d'impôt	140 384	(661 910)
Résultat global total	368 918	(866 868)
Résultat global total attribuable		
Aux actionnaires du Groupe	304 611	(908 501)
Résultat global des activités poursuivies	304 097	(907 047)
Résultat global total des activités arrêtées ou en cours de cession	514	(1 454)
Aux intérêts minoritaires	64 307	41 633
Résultat global des activités poursuivies	63 870	42 872
Résultat global total des activités arrêtées ou en cours de cession	437	(1 239)

BILAN CONSOLIDE , AUDITE AU 31 DECEMBRE 2017

(Montants en milliers de Dollars EU)

2017**2016****ACTIFS**

Caisse et banques centrales	2 661 745	2 462 302
Actifs financiers de transactions	36 557	77 408
Instruments financiers dérivés	39 267	68 204
Prêts et créances sur les établissements de crédits	1 685 806	1 413 699
Prêts et créances sur la clientèle	9 357 864	9 259 374
Bons du Trésor et autres effets publics	1 718 977	1 228 492
Titres de placement et de participations :disponibles à la vente	4 405 240	3 272 824
Actifs affectés en garantie	298 561	518 205
Comptes de régularisation et actifs divers	760 724	850 821
Participations dans les sociétés mises en équivalence	9 964	10 135
Immobilisations incorporelles	283 664	280 766
Immobilisations corporelles	924 163	861 047
Immeubles de placement	43 514	35 819
Actifs d'impôts différés	121 715	102 007
Actifs non courants destinés à être cédés	83 843	69 871

Total Actifs	22 431 604	20 510 974
---------------------	-------------------	------------

PASSIFS

Dépôts des établissements de crédits	1 772 414	2 022 352
Dépôts de la clientèle	15 203 271	13 496 720
Instruments financiers dérivés	32 497	23 102
Emprunts	1 728 756	1 608 564
Autres passifs	1 210 908	1 342 635
Provisions	52 450	28 782
Passifs d'impôts courants	58 107	54 539
Passifs d'impôts différés	64 269	60 169
Obligations au titre des retraites	24 064	15 731
Dettes liées aux actifs non courants destinés à être cédés	112 785	94 302

Total Passifs	20 259 521	18 746 896
----------------------	-------------------	------------

Capitaux propres**Capitaux propres part du Groupe**

Capital et réserves liées	2 113 957	2 114 332
Résultats cumulés non distribués et réserves	(233 213)	(536 408)

Total Capitaux propres	1 880 744	1 577 924
-------------------------------	------------------	-----------

Intérêts minoritaires	291 339	186 154
-----------------------	----------------	---------

Total capitaux propres	2 172 083	1 764 078
-------------------------------	------------------	-----------

Total passif et capitaux propres	22 431 604	20 510 974
---	-------------------	------------

ÉTAT CONSOLIDÉ DE VARIATION DES CAPITAUX PROPRES EN IFRS AUDITÉ

(Montants en milliers de Dollars EU\$ sauf indication contraire)	Capital et réserves liées	PPE revaluation surplus	Instruments financiers disponible à la vente	Réserve de conversion	Autres réserves	Résultats cumulés non distrib.	Total Capital et Réserves	Intérêts Minoritaires	Total
Solde au 1er Janvier 2016	2 029 698	137 937	(5 175)	(1 086 227)	740 349	529 427	2 346 009	177 236	2523245
Variation de capitaux propre de l'exercice	-	-	-	-	-	-	-	-	-
Foreign currency translation differences	-	-	-	(621 490)	-	-	(621 490)	(3 307)	(624 797)
Réévaluation des engagements de retraites	-	-	31 477	-	-	-	31 477	-	31 477
Réévaluation des immobilisations corporelles, nettes d'impôt	-	517	-	-	-	-	517	-	517
Autres éléments du résultat global :	-	-	-	-	6 153	-	6 153	-	6 153
Résultat net de l'exercice	-	-	-	-	-	249 898	249 898	44 940	204 958
Résultat global de l'exercice	-	517	(31 477)	(621 490)	(6 153)	(249 898)	(908 501)	41 633	(866 868)
Affectation aux autres réserves du Groupe	-	-	-	-	104 281	-	104 281	-	104 281
Dividendes de l'exercice 2015	-	-	-	-	-	(48 200)	(48 200)	(32 715)	(80 915)
Actions propres	70	-	-	-	-	-	70	-	70
Transfert de la réserve de stock option	-	-	-	-	(12 037)	12 037	-	-	-
Affectation aux réserves libres	-	-	-	-	(6 827)	6 827	-	-	-
Affectation aux réserves légales	-	-	-	-	19 346	(19 346)	-	-	-
Exercice de l'option d'achat d'actions	84 564	-	-	-	-	-	84 564	-	84 564
Emprunt convertible - part capitaux propres	-	-	-	-	(299)	-	(299)	-	(299)
Au 31 Décembre 2016 / 1er Janvier 2017	2 114 332	138 454	(36 652)	(1 707 717)	838 660	230 847	1 577 924	186 154	1 764 078
Variation des capitaux propres pour l'exercice 2017	-	-	-	-	-	-	-	-	-
Variations des titres disponibles à la vente, nettes d'impôt	-	-	-	86 814	-	-	86 814	14 358	101 172
Écarts de conversion	-	-	42 165	-	-	-	42 165	-	42 165
Réévaluation des engagements de retraites	-	3 111	-	-	-	-	3 111	-	3 111
Réévaluation des immobilisations corporelles, nettes d'impôt	-	-	-	-	-	-	-	-	-
Autres éléments du résultat global :	-	-	-	-	6 064	-	6 064	-	6 064
Résultat net de l'exercice	-	-	-	-	-	178 585	178 585	49 949	228 534
Resultat Global Total	-	3 111	42 165	86 814	(6 064)	178 585	304 611	64 307	368 917
Affectation aux autres réserves du Groupe	-	-	-	-	130 447	(130 447)	-	-	-
Dividendes de l'exercice 2016	-	-	-	-	-	-	-	(23 378)	(23 378)
Actions propres	(375)	-	-	-	-	-	(375)	-	(375)
Transfert de la réserve de stock option	-	-	-	-	344	(344)	-	-	-
Variation des intérêts minoritaires	-	-	-	-	-	-	-	64 256	64 256
Affectation aux réserves libres	-	-	-	-	17 049	(17 049)	-	-	-
Affectation aux réserves légales	-	-	-	-	45 450	(45 450)	-	-	-
Emprunt convertible - part capitaux propres	-	-	-	-	(1 416)	-	(1 416)	-	(1 416)
Au 31 Décembre 2017	2 113 957	141 565	5 513	(1 620 903)	1 024 470	216 142	1 880 744	291 339	2 172 083

FLUX DE TRESORERIE CONSOLIDE ET AUDITE AU 31 DECEMBRE 2017

(Montants en milliers de Dollars EU)

2017

2016

Flux de trésorerie provenant des activités d'exploitation :

Résultat avant impôt	288 340	-	131 341
Revenus / pertes nets de trading – conversion de change	-	37 498	- 82 938
Gains ou pertes nets sur titres		5	- 26 381
Gain ou perte de juste valeur sur immeubles de placement		827	29 672
Provisions sur créances douteuses	326 248		770 268
Provisions sur autres actifs financiers	84 806		93 583
Dotations aux amortissements sur immobilisations corporelles	80 557		85 112
Marge nette des intérêts	-	977 319	- 1 106 446
Dotations aux amortissements sur logiciels et immob. Incorp.		15 263	14 084
Résultat de cession sur immobilisations corporelles	-	3 253	- 938
Quote-part de résultat net des sociétés mises en équivalence		257	2 542
Impôts payés	-	77 608	- 121 712

Variation nette des actifs et des passifs d'exploitation :

- Actifs financiers de transactions	40 851		93 926
- Instruments financiers dérivés actif	28 937		76 021
- Autres bons du Trésor	-	542 527	- 30 695
- Prêts et créances aux établissements de crédits	-	156 834	371 394
- Prêts et créances à la clientèle	-	244 255	1 988 569
- Actifs affectés en garantie		219 644	240 881
- Créances diverses		33 931	337 193
- Réserves obligatoires auprès des banques centrales	-	163 158	440 073
- Dépôts de la clientèle		1 706 551	2 930 833
- Instruments dérivés passifs		9 395	21 766
- Autres provisions		23 668	88
- Autres passifs	-	131 727	293 576
Intérêts reçus	1 570 320		1 672 852
Intérêts payés	-	593 001	- 566 406

Flux net de trésorerie provenant / (utilisé) dans les activités d'exploitation 1 502 420 859 524

Flux de trésorerie provenant des activités d'investissement :

Achat de logiciels	-	26 355	- 31 321
Acquisition d'immobilisations corporelles	-	256 194	- 227 390
Produits de cessions d'immobilisations corporelles		147 896	20 860
Achat de titres	-	1 631 773	- 1 513 241
Acquisition de titres d'investissements	-	8 688	- 1 101
Produits de vente et rachat de titres		809 340	387 046

Flux net de trésorerie provenant des activités d'investissement - 965 774 - 1 365 147

Flux de trésorerie provenant des activités de financement :

Décaissements liés aux remboursements d'emprunts	-	533 110	- 505 938
Encaissements liés aux emprunts contractés		410 980	744 999
Dividendes payés aux actionnaires minoritaires	-	23 378	- 32 715
Dividendes payés aux actionnaires du Groupe		-	48 200

Flux net de trésorerie provenant / (utilisé) dans les activités de financement - 145 508 158 146

Augmentation / (Diminution) nette de la trésorerie et équivalents de trésorerie

	391 138	-	347 477
Trésorerie et équivalents de trésorerie à l'ouverture de l'exercice	2 020 838		2 610 050
Effets des différences de change sur la trésorerie et équivalents de trésorerie	-	446 365	- 241 734

Trésorerie et équivalents de trésorerie à la clôture de l'exercice 1 965 611 2 020 839